

Во всех наших деревнях, которые развиваются, и во всех наших городах должен быть газ. Где-то это период до 2015 года. Программу газификации мы обязаны довести до конца. В такой стране как наша люди должны быть с газом.



реальный сектор

Нашли деньги

«Интер РАО ЕЭС» нашло деньги на Уренгойскую ГРЭС. С Внешэкономбанком заключено соглашение о трехлетнем опционе: ВЭБ получит 16-18% акций энергохолдинга. Этот пакет и послужит обеспечением кредита. Стоимость проекта оценивается в 25 млрд рублей. Строительством парогазового блока мощностью 450 мегаватт займется ОПК-1, находящаяся под управлением «Интер РАО ЕЭС». Условия сделки акционеры должны одобрить на годовом собрании 25 июня.

Претензии поддержали

Высший арбитражный суд поддержал претензии Федеральной антимонопольной службы к «ТНК-ВР». Это может означать косвенную поддержку претензий к другим компаниям, которые по версии ФАС злоупотребили доминантным положением на рынке нефтепродуктов. Высший суд, таким образом, отменил решения всех нижестоящих судов, вынесенных в пользу нефтяников. Самой «ТНК-ВР» начислены штрафы в \$170 млн, а всего речь идет о сумме около \$1 млрд.

Электронная карта

От 125 до 300 млрд рублей потребуются на создание единой электронной карты россиянина. Эта карта должна содержать паспортные, пенсионные, налоговые, банковские и прочие данные. Президент Дмитрий Медведев еще год назад выступил с инициативой организовать в стране национальную платежную систему. Как заметил Михаил Задорнов, председатель правления «ВТБ 24», проект «Социальная карта москвича» существует с 1996 года и все 14 лет является убыточным.

Узкое место

Недостаточная техническая оснащенность аэропорта Рошино тормозит развитие туризма. По словам Дениса Шкабары, начальника управления нерегулярных перевозок компании «Utair», у авиаторов постоянно возникают проблемы с открытием новых международных рейсов из Тюмени. Именно поэтому туроператорам приходится перенаправлять часть потока через другие города, в частности, через Екатеринбург.

Цены под контролем

Правительство РФ предложило установить ограничения на цены 24 социально значимых товаров. В список входят говядина, свинина, баранина, курица, сливочное масло и молоко 2,5%-3,2%. Кроме того, на молоко, курятину, ржаной и пшеничный хлеб ритейлерам запретят устанавливать любые бонусы и дополнительные выплаты для поставщиков.

Покупаем тюменское

Оборот розничной торговли на юге Тюменской области за май (к маю 2009-го) вырос более чем на 500 млн рублей, превысив 13 млрд рублей. По мнению Сергея Дегтяря, заместителя губернатора, росту в немалой степени способствовала акция «Покупаем тюменское». С начала ее действия производство цельномолочной продукции в регионе увеличилось на 9,1%, мяса и субпродуктов — на 13,4%, мясных консервов — на 12,4%. Одновременно с вступлением в силу закона «О торговле» в 2,2 раза сократилась задолженность федеральных торговых сетей перед местными производителями.

Застой не страшен

«Ингосстрах» застраховал будущий урожай агрофирмы «Земля». Объектом страхования практически на все случаи жизни, включая градобитие, вымерзание, выпревание, застой талых вод или сильный ветер, стали посевы яровой пшеницы, овса и гороха на площади 2286 гектаров. Страховая сумма составила 16,9 млн рублей.

Цыплята из Британии

На «Тюменский бройлер» пряником из Великобритании прилетела очередная партия суточных цыплят. 36720 желторотых мигрантов позволяют улучшить породу птицы. Каждый такой птенец за 40 дней вырастает до двухкилограммового бройлера. На птицефабрике одновременно содержится 1,7 млн птиц. Ежегодно «Тюменский бройлер» поставляет на прилавки 31 тыс. тонн курятины.

Нетели из Венгрии

На минувшей неделе в Упоровский район из Венгрии доставили 157 голштинофризов. Высокоудойные нетели пополнят стадо агрофирмы «Зенит». Ранее в исетскую «Эвика-Агро» и сладковский «Бизон» прибыли 509 благородных «иностранок». Всего в текущем году при поддержке областного бюджета закупят 2 тыс. элитных коров. В прошлом году тюменские фермы приняли 4141 нетеля молочных пород из Австрии, Венгрии и Словакии. Лучшие из них дают до 12 тонн молока в год.

Икра из Тюмени

Через пять лет Тюменская область сможет посылать на экспорт черную икру. На озере Волково в Тобольском районе создадут племенную базу холодноводного рыболовства. Мощность центра — 50 тонн товарной стерляди и 3 тонны черной икры в год. На реализацию проекта из областного бюджета выделили 75 млн рублей.

«ОчакоFFest» в Тюмени

На двухдневном фестивале «ОчакоFFest», приуроченном трехлетней годовщине тюменского филиала компании «Очаково», наши земляки приобрели более 10 тысяч литров пива. Около 600 человек на «счастливым часе» бесplatно угостились квасом «Очаковский». Вечерами молодежь открывалась на пенной дискотеке, где израсходовали 1600 литров пены.

Андрей Фатеев
редактор отдела экономики

Новое качество жизни
глубинной России

Газификация является одним из важнейших приоритетов государства. Она призвана обеспечить новое качество жизни в провинциальной России.

газификация

Андрей Фатеев
Москва

Только за последнюю пятилетку «Газпром» направил в рамках масштабной программы на газификацию российских регионов 92 млрд рублей. Подобные вложения позволили построить 885 межпоселковых газопроводов протяженностью почти 15 тысяч километров. Миллионы россиян получили доступ к природному газу.

Сегодня акционеры большого «Газпрома» на общем собрании подведут итоги минувшего года. Компания за отчетный период, что называется, кризису вопреки, не только заметно укрепила свои позиции на глобальном рынке, но и сделала значительный шаг в деле всеобщей газификации.

Накануне годового собрания в ходе традиционной серии пресс-конференций руководители ключевых подразделений «Газпрома» держали ответ перед отечественными и зарубежными журналистами. О поставках газа на внутренний рынок и реализации программы газификации регионов, а именно эти темы волнуют большинство россиян, рассказал Кирилл Селезнев, член правления «Газпрома», начальник департамента маркетинга, переработки газа и жидких углеводородов, генеральный директор «Межрегионгаза».

«Межрегионгаз», дочерняя компания «Газпрома», занимается поставками газа на внутреннем рынке. Из-за непростой экономической ситуации в стране реализация голубого топлива сократилась на 5% — до 287,7 млрд кубометров. Причем наибольший спад произошел в электроэнергетике, агрохимии, металлургии. Вместе с тем наблюдался стабильный рост потребления населением, бюджетными организациями и коммунальным комплексом.

Социально значимым категориям потребителей «Межрегионгаз» поставил треть всего газа, реализованного на внутреннем рынке. И это при том что именно они являются основными должниками. Уровень расчетов организаций коммунального комплекса, например, за потребленное топливо снизился до 88%, соответственно их задолженность за год возросла на 5,9 млрд рублей — до 13,7 млрд рублей.

Еще недавно поставки внутри страны были глубоко убыточными. Фактически «Газпром» дотиrowал целые отрасли экономики, продавая газ ниже его реальной стоимости и покрывая разницу за счет экспорта. По мнению экономистов, низкие цены на газ внутри России сыграли злую шутку с национальной промышленностью. Многолетняя искусственная поддержка наименее эффективных секторов



Кирилл Селезнев: «Главная цель газификации — не строительство сетей на отдельно взятой территории, а обеспечение газом потребителя. Раньше случалось, что «Газпром» по просьбе региональных властей строил трубу к населенному пункту, но местная администрация ничего не делала, а население не имело возможности на свои средства обеспечить строительство уличных сетей и приобретение внутридомового газового оборудования. То есть деньги были потрачены, а эффект получался нулевой. Подписание планов-графиков синхронизации, в которых четко разделяется ответственность между «Газпром» и региональными властями, где прописываются сроки исполнения работ, позволило свести такие ситуации к минимуму».

российской экономики во многом и привела к системному кризису. Ведь дешевый газ явно не стимулировал наших потребителей к экономии и сбережению невозобновляемых ресурсов. В результате добрая половина всего газа из-за нежелания заниматься элементарным энергосбережением и перевооружением производств изо дня в день вылетает в трубу.

Впрочем, ситуация начинает постепенно исправляться. В прошлом году концерн впервые получил прибыль от реализации газа россиянам. Средняя цена голубого топлива внутри страны в соответствии с постановлением федерального правительства увеличилась на 14%: без учета НДС и акциза кубометр газа стоил чуть более 1 рубля 88 копеек.

В любом случае газ остается самым дешевым топливом в стране, а потребители с низким уровнем доходов сохраняют льготы при его оплате.

Ответственность за исполнение стратегической задачи по газификации российских регионов возложена на «Газпром». Только в прошлом году на техническое перевооружение и развитие газовых сетей он направил 19,3 млрд рублей. Завершено строительство 196 межпоселковых газопроводов протяжен-

ностью 3,2 тысячи километров, что позволило перевести на экологически чистое топливо 579 котельных, обеспечить газом почти 80 тысяч семей в 447 населенных пунктах России.

До конца текущего года «Газпром» намерен инвестировать в газификацию 25 млрд рублей. Столь солидные деньги выделяются не абы как. Для того чтобы миллиарды не оказались закопанными в землю, с каждым конкретным регионом подписываются графики синхронизации работ. Монополия за счет собственных средств прокладывает газопроводы высокого и среднего давления, а власти обязуются построить газораспределительные сети, смонтировать необходимое газовое оборудование в домах, школах, больницах.

В Тюменской области программа «Газификация регионов РФ» реализуется с 2006 года. Первым пусковым объектом стал газопровод от поселка Коммунар до села Верхнебешкиль в Исетском районе, который принимал в эксплуатацию Дмитрий Медведев.

В канун 2008-го введен газопровод, повысивший надежность газоснабжения Тобольска и Тобольского района. Намного раньше обещанного срока долгожданный газ пришел в удаленные села Вагайского района. В девяти деревнях и селах газифицированы

25 млрд рублей «Газпром» направит на газификацию российских регионов в 2010 году.

700 домовладений, детские сады, школы, больницы, дома культуры, фельдшерско-акушерские пункты.

Югра и Ямал подключились к масштабной программе с 2008 года. Разработаны генеральные схемы газоснабжения и газификации автономных округов. На Ямале даже успели построить подводящие газопроводы к котельным Нового Уренгоя и Лабитаного. Осенью газ получают в Яркском районе. В Югре обещают сдать газопровод от Ханты-Мансийска до поселка Луговской. А на Ямале долгожданный газ придет на станцию Коротчаево и в село Харсанм. И это только начало.

Благополучный регион

комментарий

Александр Волков
генеральный директор «Северрегионгаза»



— Юг Тюменской области является благополучным регионом. У нас за газ платят, это позиция власти, и поэтому нам здесь очень комфортно работать. И Ямал платит, а вот с Югрой дела обстоят хуже: если задолженность по югу порядка 10-15 миллионов рублей, то там — 300 миллионов. Проблема платежей напрямую привязана к программе газификации: одно из условий выделения инвестиций для территории — соблюдение графика оплаты по договору.

Союзные нюансы

1 июля начинает действовать единый Таможенный кодекс. Правда, в союзе пока только два участника.

внешние связи

Николай Боталов
Тюмень

Изначально в Таможенном союзе числились Россия, Беларусь и Казахстан. Однако Минску и Москве так и не удалось согласовать позиции, между союзниками разгорелась даже газовая война.

Но в усеченном варианте союз начинает действовать. При этом кардинально меняются правила игры. Компании, осуществляющие внешнеэкономическую деятельность, в ближайшие дни столкнутся с массой нюансов. Тюменская ассоциация предприятий с иностранными инвестициями организовала встречу с представителями надзорных органов.

По мнению Владимира Немкова, президента ассоциации и генерального директора «Газтурбосервиса», Таможенный союз будет содействовать дальнейшему развитию межгосударственных интеграционных процессов. Соглашение выгодно и населению, поскольку отмена пошлин приведет к снижению стоимости товаров. Вместе с тем, из-за недостатка информации о применении измененного законодательства у предпринимателей может возникнуть масса проблем с оформлением документов, невольным нарушением валютного законодательства.

Не скрывали обеспокоенности и руководители. До введения кодекса — считанные дни, но никто не знает, как им руководствоваться на практике, как избежать досадных проволочек и штрафов. Предприятия и так подпадают под санкции. Суды завалены подобными делами.

Представители контролирующих органов подтвердили: большинство правонарушений носит формальный характер. Как правило, они связаны с несоответствием представляемых форм учета и отчетности требованиям к паспортам сделок, с несоблюдением сроков контрактов.

Порой бизнесменам приходится расплачиваться и за недобросовестных контрагентов. Чтобы избежать неприятностей при введении кодекса, бизнесменам посоветовали чаще обращаться за консультациями. На сайтах Федеральной таможенной службы, Роспотребнадзора и Россельхознадзора указаны телефоны горячих линий.

Юрий Бешенцев, начальник территориального управления Федеральной службы финансово-бюджетного надзора, считает союзное соглашение своевременным шагом. С начала мирового финансового

кризиса внешнеторговый оборот в УрФО снизился примерно на треть. Возникла масса дополнительных рисков в нефтянке, металлургии и других отраслях экономики. А рост рисков неизбежно влечет бегство капиталов.

Введение единого Таможенного кодекса поможет снять многие проблемы. Однако еще большее значение в нынешних условиях приобретает валютное регулирование. Служба делает все возможное, чтобы уменьшить количество нарушений валютного законодательства, но она обязана их выявлять.

Понятно, что и сами бизнесмены не хотели бы попадать в подобные ситуации. Увы, конкретной информации по применению новой законодательной базы единого таможенного союза на расширенном заседании ассоциации они получили немного.

\$266

млн составил внешне-торговый оборот юга Тюменской области за 1 квартал 2010 года. На долю Казахстана приходится 4,4%.